Мониторинг IV этапа эксперимента по модернизации структуры и содержания 
общего образования 2003                                                           Информатика, 11 кл.

Задача 1 на моделирование

Разработайте и исследуйте информационную модель движения тела вертикально вниз.

Задача. Тело (80 кг) при падении на землю испытывает действие силы тяжести и сопротивления воздуха. Чем больше скорость тела, тем больше сила сопротивления воздуха. При движении в воздухе сила сопротивления пропорциональна квадрату скорости с некоторым коэффициентом k. Рассчитайте скорость и ускорение падения тела с шагом 0,5 с. (Примите значение k = 3, начальную скорость равной 0, ускорение свободного падения 9,81 м/с2.) Постройте график зависимости скорости тела от времени. Определите, когда скорость падения тела станет равной 14 м/с. 

1. Разработайте математическую модель решения задачи на основе второго закона Ньютона. (Используйте для этого выданные вам листы бумаги.) 

2. Постройте табличную модель решения задачи и график. Определите по графику, когда скорость падения тела будет равна 14 м/с. (Ответ запишите на экране.) 

3. Измените начальную скорость движения тела на 10 м/с и, сделав копию таблицы, постройте решение задачи и соответствующий график. Определите по графику, когда скорость падения тела практически станет постоянной (при а  0,5). (Ответ запишите на экране.)

* Образец верного выполнения задания С2

1 этап. Математическая модель
Согласно второму закону Ньютона
ma=mg-Rсопр.

С учетом зависимости силы сопротивления от квадрата скорости, получим формулу:
ma=mg-kV2,
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По этой формуле можно вычислить скорость и ускорение через одинаковые небольшие интервалы времени:

В начальный момент движения при t=0 скорость равна V0 =0.

(предмет оценки) 

2 этап  

Информационная модель, реализованная в электронной таблице (например, такого вида) и график (например, такого типа)
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Ответ: к концу второй секунды падения или указано конкретное значение (большее 1,75 с, но меньшее 2 с).

Вариант4 (С2)

3 этап 

Электронная таблица с измененными данными (например, такого вида) и график (например, такого типа)
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Ответ: к концу второй секунды или указано конкретное время 

на отрезке (1,75 с; 2 с(.
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